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El efecto Bohr lo experimentan algunos pigmentos
respiratorios y consiste en una reduccioén de la afinidad por
efecto de la concentracién de CO2 o de H+ en la sangre. En

términos graficos se puede decir que la elevacién de la
concentracidn de protones y de CO2 sanguineos provoca un
desplazamiento de la curva de disociacién del pigmento
hacia la derecha.
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Relacidn entre el aumento
en la concentracidon de
didxido de carbono o pH en
la sangre y el descenso de
afinidad de la hemoglobina
por el oxigeno.

En el ciclo respiratorio
encontraremos que en los
pulmones la concentracion de
oxigeno es alta, la unién del

Ocurre en los capilares
tisulares cuando el aumento
de la concentracion de CO2

origina la liberacién de
protones. Estos protones se

unen a la globina haciendo que
se aumente la liberacién de
02, disminuyendo la afinidad

Especificamente para poder
mantener la homeostasis

oxigeno provoca la liberacidon
de protones de la

encontraremos que el
estimulo (altura o

hemoglobina, que se
combinan con bicarbonato y
se elimina el diéxido de
carbono en la respiracion.

Papel del efecto del ciclo
respiratorio:

Especialmente encontraremos
que gracias a que la
hemoglobina pierde su afinidad
por el 02 y facilita el transporte
de oxigeno con mas eficiencia en
las nuevas condiciones de
hipoxia
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entrenamiento de alta
intensidad), generan una
respuesta (disminucién de la
presion o liberacion de H+) y
ambos provocan una
adaptacion (aumento del
hematocrito y mejora de la
difusion de 02 a los tejidos.

La disminucion de la
presion parcial de
oxigeno en sangre

arterial, es la que altera
la homeostasis entre la

aportacién de oxigeno y
su demanda, generando
una respuesta en el
organismo.

Establece que cuando el PH
(potencial de hidrogeno) es
menor, mas acido y como
colateral los hidrogeniones y la
hemoglobina se uniran con
menor afinidad al oxigeno. Un
aumento de los niveles de
dioxido de carbono (Co2) lleva a
una disminucion del PH.

Otro factor que se ve implicado
es la Hb (hemoglobina la cual
comienza a disminuir debido a la
falta de oxigenacion

Este efecto facilita el transporte
de oxigeno cuando la
hemoglobina se une al oxigeno
en los alveolos (pulmones).
Aunmeto en la entrega hacia los
orgenos o tejidos que necesitan
oxigeno. Aumento en la
produccion de desecho en este
caso el oxido de carbono CO2




